
L2_Génie Mécanique   Cours RDM 

Chapitre 1 

Diagramme de Traction 

 



 𝜀 = ∆𝑙𝑙           où      𝜀 : déformation ou allongement relatif 



Dans le cas des petits allongements, pour la plupart des matériaux, on utilise la loi de 

Hooke. Cette dernière exprime la dépendance linéaire entre la contrainte et la 

déformation   σ = E. 𝜀 

Allongement en traction 

 

 

La contrainte de traction est  𝜎 = 𝑁𝑆 = 𝑃𝑆   (1) 

La loi de Hooke : σ = E. 𝜀  (2) 

La variable interne est comprise dans l’intervalle  0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑙     
Dans la portion dx l’allongement relatif  𝜀 =  ∆(𝑑𝑥)𝑑𝑥   (3) 

(1), (2) et (3) donnent 
𝑁𝑆 = 𝐸 ∆(𝑑𝑥)𝑑𝑥  → ∆(𝑑𝑥) =  𝑁𝐸𝑆 𝑑𝑥 → ∆𝑙 =  ∫ 𝑁𝐸𝑆 𝑑𝑥𝐵𝐴  

Finalement ∆𝑙 =  ∫ 𝑁𝐸𝑆 𝑑𝑥 =  ∫ 𝜎𝐸 𝑑𝑥𝑙0𝐵𝐴 =
{ 0                                           𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡  𝐴𝜎𝐸 𝑥      𝑒𝑛 𝑢𝑛 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝑖𝑛𝑡𝑒𝑟𝑚é𝑑𝑖𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝐴 𝑒𝑡 𝐵𝜎𝐸 𝑙                                         𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐵  

Si on plus la barre est soumise à une variation thermique ∆t, l’allongement est calculé 
par la méthode de superposition en ajoutant à l’allongement dû  au chargement 
mécanique l’allongement dû à la dilatation thermique : ∆𝑙 =  𝜎𝐸 𝑙 +  𝛼𝑙∆𝑡  

α : coefficient de dilatation thermique du matériau. 

Diagrammes des efforts normaux, contraintes et allongements  

 

 

 

 

 

On considère une barre de longueur l et de section S 

encastrée en A et en traction sous l’action d’une force F 

en B (schéma ci-contre) 
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Coefficient de Poisson 

Le coefficient de Poisson est une propriété du matériau qui caractérise la 

conservation du volume (la longueur s’allonge de ∆l et le diamètre diminue de ∆d), 

il est exprimé par : 𝜗 = 𝜀𝑡𝑟𝑎𝑛𝑠𝑣𝑒𝑟𝑠𝑎𝑙𝑒𝜀𝑙𝑜𝑛𝑔𝑖𝑡𝑢𝑑𝑖𝑛𝑎𝑙𝑒      avec       𝜀𝑡𝑟𝑎𝑛𝑠𝑣𝑒𝑟𝑠𝑎𝑙𝑒 = − ∆𝑑𝑑     et   𝜀𝑙𝑜𝑛𝑔𝑖𝑡𝑢𝑑𝑖𝑛𝑎𝑙𝑒 = ∆𝑙𝑙      

 

 

 

 

 

Conditions de résistance  

La contrainte doit être inférieure ou égale à la contrainte admissible : 

en traction : σt ≤ [σt ]    ;     en compression : σc ≤ [σc ] 
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